

# 机械车位长时间未经检验 书店的电梯没有维保记录

## 杭州质监公布2017年十大典型案例

本报首席记者 王素妮 通讯员 刘丽芳

本报讯 未经相关部门许可仍擅自进行液氮充装,本该定期维保的电梯却出现漏保现象,无合法有效检验合格报告的立体车库竟一直在使用……昨天上午,杭州市质监局召开2017年十大典型案例新闻发布会,通报当前杭州全市质量技术监督执法基本情况,在提醒消费者时刻注意维护自身合法权益的同时也倒逼企业自律。

记者注意到,昨天公布的十大典型案例覆盖范围较为广泛,涵盖计量、电子商务、产品质量、生产许可证等领域,其中有4起和特种设备有关,此前曾闹得沸沸扬

扬的“地下车库事件”也在其中。

今年3月7日下午,杭州江干区市场监督管理局执法人员对静怡花苑小区进行检查时,发现小区地下停车库内的7套机械式停车设备(79个机械车位)正在使用,然而,小区物业服务单位杭州国美物业管理有限公司却无法提供这7套机械式停车设备的检验合格报告。据调查,当事人从2015年1月1日起开始经营管理至2017年3月7日,这7套机械式停车设备一直未经检验,没有合法有效的检验合格报告,却一直处于使用状态。于是,江干区市场监督管理局依据《中华人民共和国特种设备安全法》的相关规定,责令停止使用未经检验的

机械式停车设备,并对当事人罚款23万余元。

电梯安全与老百姓的生命安全息息相关。杭州市质监稽查支队副队长赵哲波告诉记者,稽查队员在对杭州希姆斯电梯有限公司2016年电梯维保记录的检查中发现,部分单位的维保记录中存在缺少半月、季度维保的情况。这些单位中不乏公共单位和大型企业,包括浙江新华书店有限公司(庆春店)、浙江华隆物业发展有限公司(浙江二轻大厦)等。对此,杭州质监部门已责令当事人停止未按照安全技术规范要求开展电梯维修保养活动的行为,并作出行政处罚7万元的处罚。

(上接1版)

故事后来有了一个圆满的结局:在徐声其的张罗下,男青年有了稳定的工作,又觅得终身伴侣。每一个重要的人生阶段,他都邀请徐声其参与并见证。

作为松阳颇有口碑的调解室,在过去5年,徐声其团队处置的非正常死亡案件就有16起,涉及金额近600万元。徐声其说,经他调解的案件,每一起的赔偿都当场兑现。他希望,走出他的调解室,大家都能心服口服。

### 山沟沟里的“矛盾消防站”

周伟明最常出现的地方是“枫坪乡农村联合调解中心”。在这幢古色古香的民房里,作为中心主任,他接电话、指派调解员、现场处置纠纷……17个行政村、24名资深调解员,枫坪乡农村联合调解中心成了山沟沟里名副其实的“矛盾消防站”。

周伟明的另一个身份是松阳县枫坪乡潭潭村村主任。成立联合调解中心,是源于5年前乡里的一起信访事件。乡干部怎么做工作都做不通,最后是周伟明和乡里几个有威望的村干部攻克了难题。村干部熟悉村情,又有群众基础,有事情叫得应,于是,17个村每个村选1名村干部,再加上几名乡绅、能人,一个跨村调解的联合调解中心成立了。

山区的纠纷五花八门,无奇不有,而调解员也是见招出招、各显身手。今年9月20日,一辆挖机开进了溪边的一片毛竹林。毛竹林的主人怒火中烧,与挖机司机吵了起来,并且打了对方一个巴掌。一个经济受损失,另一个面子下不来,谁也不肯让步。从调解中心到事发现场,周伟明只用了10分钟。见到周伟明,毛竹林主人有些不好意思。周伟明对症下药,该赔偿的赔偿,该道歉的道歉,当事双方在溪边握手言和。

“农村人重人情、好面子。有些话,民警说不来的,我们能说,话糙理不糙,效果反而好。比如打耳光的事情,农村人会觉得这是一件很没面子的事情。有时候,我们就让打人的买一串鞭炮放放,以表歉意。其实鞭炮是我们买的,听起来也有些迷信,但管用。”周伟明说,他曾经调解过一起十几年的矛盾,就是两户人家因为房子地基有高低,出现了滴水问题,但是谁也不肯服谁,三天两头打骂,“我花了半个小时就解决了问题,地基高的人家在自家屋旁挖一个水沟,地基低的出人工费,调解中心出400元水泥费。”

如今,联合调解中心已远近闻名。只要枫坪乡出现纠纷,自己村解决不了的,就由乡人民调解委员会开具《矛盾纠纷交办调处通知单》,由联合调解中心指派调解员解决。也有村民直接打电话找联合调解中心,“我们也去,怎么方便怎么来”。

今年8月,松阳县委作出了《关于全面推进松阳“长治久安”建设的决定》,将构建多元化矛盾纠纷排查化解体系作为其中重要内容。按照这一决定,松阳正在大力推广单村承包、多村联调的基层调解格局建设,进一步完善“大调解体系”。这些在农村土生土长的调解组织,也为当地基层治理实现自治、法治以及创建基层平安提供了有效途径。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



### 神探开起工作室

昨天上午,绍兴市公安局举行“周贤人工作室”授牌仪式。

“周贤人工作室”以浙江省公安机关特聘刑事犯罪侦查专家、绍兴市公安刑侦支队民警周贤人的名字命名,集一线实战、专案攻坚、业务培训、学术研究于一体,主要从事全市重大刑事案件侦查、疑难案件会诊和侦查对策研究。

周黎 摄

## 阿里巴巴首次揭秘打假神器

本报记者 张倩 实习生 李媛媛

本报讯 3个月前,阿里巴巴向社会公布“百家售假企业黑名单”,引发各界广泛关注。昨日,阿里平台治理部在杭州召开新闻发布会,首次向外界揭秘阿里巴巴打假的重要支撑手段——依靠知识图谱技

术构建而成的“商品大脑”。

“‘商品大脑’包含百亿条信息实体和百亿条信息关联边,由智能识别引擎、智能推理引擎和商品知识三部分组成,运行原理类似人体大脑。”发布会上,阿里巴巴平台治理部资深总监钱磊介绍,这个由知识图谱加持的“商品大脑”对知识产权保护和提升

消费者购物体验,都具有重大意义。

“‘商品大脑’可以24小时对平台上的近20亿件商品进行管控。”钱磊说,“可以每秒审核5000条商品信息,精准发现假冒、山寨、滥发和品牌堆砌的商品;还可以每秒扫描2.2万张商品图片,及时发现把文字PS进商品图片的‘牛皮癣’。”

## 杭州萧山警方“最多跑一次”改革创新推出“交治合一” 原来路上要花半小时,现在10分钟全部办好

通讯员 徐佳 杨勇 陈凌丽

本报记者 陈洋根

本报讯 “太方便了!”昨日上午,在杭州萧山公安分局益农派出所交管业务办理窗口处理完交通违法的王先生说,他从家里出来到处理完毕,总共才花了10分钟。以前,王先生这些益农镇车主,都要赶去20公里开外的瓜沥交警中队处理交通违法,即使窗口不排长队,仅路上花费的时间也超过半小时。

现在好了,王先生在家门口的派出所就能处理部分交通违法。这得益于萧山公安分局深化“最多跑一次”改革的又一创新——“交治合一”。萧山公安分局副局长、交警大队大队长孙世祥介绍说,“交

治合一”交通管理萧山模式,就是在保持派出所和交警中队原有机构编制、人员不变,维持交警大队及下属执勤中队对本辖区道路交通安全管理工作职责不变的基础上,明确农村派出所履行本辖区交通事故处置、交通秩序维护、服务窗口开设、宣传教育开展、隐患排查排查、交通源头管理、基础信息采集等交管职责。经过初期的探索试点,目前已在偏远的益农、南阳、浦阳、戴村、河上、进化、党湾、楼塔等8个农村派出所辖区实行“交治合一”。

通过“交治合一”,可以实现三个“最近”:交管业务“最近办”,在派出所开设交管业务专窗,非现场交通违法行为处理、6年内免上线检测车辆检验合格标志申领等,都能在这里进行;交通事故“最近处”,

“交治合一”后,镇上的交通事故就由就近的派出所警力率先出警,对于仅造成财物、事故基本事实及成因无疑的交通事故,派出所可通过简易程序或自行协商的方式直接处理,缩短了处警距离,减少了事故当事人的等待时间,比如发生在益农镇东江村的交通事故,瓜沥交警中队接到事故报警后从队部赶赴事故现场开车需要约40分钟,而民警从益农派出所到事故现场开车仅需五六分钟;交管工作“最近管”,因警力限制,原先一个中队管辖数个乡镇,交通管理上只能抓重点,无法触及乡镇的角角落落,现在派出所警力“就近跑、就近管”,将交通秩序维护、交通隐患排查等工作与日常的治安基础工作相结合,实现管理经常化、身边化。